
rolul — de făgăduinţe comicc certe — al lui Tiberiu Cezar Sicoşan din Siciliana (creionat 
subtil, atcnt, prin nuanţc de umor inteligent). O reală speranţă se anunţă a fi Lucian 
Iancu, carc, la prima lui stagiunc profesională, ne-a apărut echilibrat şi cu o anumită 
ţinută stilistică în Thodoros din Se caută un mincinos şi ne-a lăsat să întrezărim rezul-
tate ascmănătoare în Cyrano, pentru care dispune, de altfcl, şi de un fizic cxtrem de 
expresiv. Colegul său de promoţie Mircea Creţu făgăduieşte o creaţie intcresantă în 
rolul lui Cristian din piesa lui Rostand şi are în Bebe, din Siciliana, cîteva momentc 
de sinceritate, la care, din păcate, renunţă însă repede pe parcursul spectacolului. Să mai 
menţionăm dintre tineri pe Despina Prisăcaru, care ştie să caracterizeze măsurat şi inte-
ligent un portret (Fifica Profirel din Hagi Tudose) şi anunţă o realizare meritorie 
în dublura Roxanei, şi pe Ana Vlădescu-Aron, care în Leana din piesa lui Delavrancca 
este mai aproape de posibilităţile ei decît în rolurile de cochetă, mai mult sau mai 
puţin naivă, din comediile pe care le-a mai interpretat. în rest, contribuţii fără perso-
nalitate distinctă, stîngăcii în mişcare şi defecte de dicţiune, la care se adaugă şi o 
pronunţată doză de manierism scenic. Nu exagerăm afirmînd că cerinţa vitală a tea-
trului din Botoşani o constituie revizuirea riguroasă a efectivului de actori şi împros-
pătarea lui cu forţe noi, încetăţenirea unui climat de studiu şi emulaţie pro-
fesională, în măsură să determine o creştere categorică, din punct de vedere calitativ, 
a randamentului spectacolelor. S-au făcut, în această privinţă, cîteva tentative lăudabile, 
prin aducerea unor actori de prestigiu ai scenelor noastre, cărora li s-au încredinţat 
rolurile principale în diferite piese: Emil Botta (Ion din Năpasta); Eftimie Popovici 
(Eminescu) ; acum, Elisabeta Preda în rolul amintit şi Tatiana Iekel (Caterina din 
Marele fluviu). Sînt colaborări preţioase, pe care colectivul îşi propune să le susţină şi 
în viitor, dar ele nu rezolvă, fireşte, problemele atît de acute ale dezvoltării profesionalc 
a ansamblului. La ora actuală, el este unul din puţinele, dacă nu chiar singurul, format 
pe jumătate din actori cu studii de specialitate, cealaltă fiind lipsitâ de calificare cores-
punzătoare. Consecinţele se resimt : au fost şi continuă să fie dese fluctuaţii în sînul 
colectivului, au fost şi continuă să fie vitrege condiţii de cazare pcntru aceştia, a fost 
şi mai continuă să fie un scăzut nivel de culturâ scenică a ansamblului. O inexplicabila 
blazare, o tendinţă de moderaţie şi modestie se manifestă încă faţâ dc meşteşug, ceca 
ce nu prea pare a fi deloc indicat pentru un colectiv tînăr căruia i se deschid perspec-
tive de bună dezvoltarc. 

0. JParaschivescu 

La Oradea, la 600 de kilometri de Capitală — ceea ce pentru un „T.U." nu 
înseamnă nici două ore de zbor —, am auzit vorbindu-mi-se prea ades despre „izolarea" 
în care se simte teatrul. 

Despre teatrul din Oradea s-a vorbit de multe ori şi s-a vorbit dc binc. Şi atunci 
cînd tineri actori şi regizori de talent, ca Radu Penciulescu, Valeriu Moisescu, Andrei 
Brădeanu, Vera Varzopov, Cristina Tacoi, Ion Marinescu, Jean Săndulescu, Eugen Ţugulea 
dădeau spectacole de prestigiu, ca Ciocîrlia, Aristocraţii, Poveste din Irkutsk, Cyrano de 
Bergerac sau Visul unei nopţi de vara ; şi atunci cînd spectacolul cu Citadela sfărîmată 
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primea într-o decadă a dramaturgiei originale ti 
rcgie şi pentru interpretare (1956) ; şi atunci cî 
lui Delavrancea, redescoperindu-1 ; şi atunci cind 
Cristina Tacoi, Gâbor Iozsef, Ion Vîlcu, Cseke 
Sândor, sau regizori ca Sz. Gille Otto şi 
Corneliu Zdrehuş şi-au văzut apreciate pe 
plan republican, premiate, realizările artis-
tice. N-a trecut nici un an de cînd teatrul 
a prezentat bucurcştenilor o selecţie de şase 
spectacole (trei în limba maghiară), cu piese 
de Schiller, Delavrancea şi Moricz Zsig-
mond, Shaw, Aksionov şi Mirodan. Nu de 
mult, la Cluj, colectivul orădean a prezentat 
spectacole bine primite de public, cu piese 
de Davidoglu şi Diirrenmatt, Lovinescu şi 
Tennessee Williams. Şi, cu toate acestea, în 
teatru se vorbeşte despre „izolare" (?!) Un 
exemplu ne va desluşi conţinutul real al aces-
tei „psihoze". 

După turneul bucureştean al teatrului 
din Oradea, un critic sintetiza observaţiile 
sale asupra spectacolelor sub titlul „în căuta-
rea echilibrului". Sub semnul „căutărilor" se 
subsumau atunci şi realizările şi eşecurile 
evidente ale turneului. 

Pleonastic, „căutarea echilibrului" ex-
prima de fapt lipsa de orientare fermă, con-
secvent artistică, descifrabilă în selecţia pre-
zentată spectatorilor bucureşteni. Aceasta era, 
de fapt, cauza slabului interes suscitat de 
turneul orădean, cauza care a făcut ca el 
să fie puţin discutat de critica de specialitate. 

într-un climat de continuă sporire a 
exigenţei (mai ales în ultima stagiune), tea-
trele sînt cele care trebuie să impună discu-
ţiei şi atenţiei, realizările lor : prin calitatea 
lor superioară, prin adevăr şi actualitate, prin 
originalitate şi fantezie. Aşa se luptă împo-
triva „izolării"... Şi, teatrul din Oradea o ştic 
foarte bine din propria-i experienţă. 

Timpul petrecut la Oradea mi-a dat 
prilejul să vizionez aci aproape tot reperto-
riul curent — de la spectacolelc stagiunii în 
curs şi reluările care mai ţin afişul, pînă la 
repetiţiile cu trei piese aflate în pregătire. 
Nu lipsa de „echilibru", de unitate armo-
nioasă a întregului mi s-a părut flagrantă. 
Toate spectacolele vizionate se situează dea-
supra mediei corecte profesionale, toate aduc 
reuşite actoriceşti, regizorale sau scenografice. 
Ceea ce ni s-a relevat însă conclusiv a fost 
numărul redus de valori capabile să depă-
ţească acest „echilibru" şi să impună atenţiei 
conştiinciozitatea în muncă a colectivului 
orădean. Fără îndoială că, în mare măsură, 
tcatrul din Oradea îşi îndeplineşte sarcinile 
sale ideologico-estetice. O dovedeşte şi reper-
toriul, ferm orientat cătrc dramaturgia epocii 

ei premii I — pentru spectacol, pentru 
ad teatrul aducca pe scenă Luceafărul 
actori ca Eliza Plopeanu, Dukâsz Anna, 

V. Constantinescu în rolul titular din „Horia" 
de Mihail Davidoglu 

www.cimec.ro



noastre ; şi adeziunea miilor de spectatori pentru reprezentaţiile de ţinută realizate aici. 
Ambiţia afirmării pe plan republican — susţinută, firesc, azi, şi de amintirea unor zile 
cînd lucrul acesta se făcea „de la sine" — cere însă, pentru a fi satisfăcută, un plus de 
originalitate şi de personalitate. Lucrul pe care teatrul îl poate dobîndi. 

SEMNELE NOULUI 

Distinctiv pentru reuşitele de vîrf ale stagiunii teatrale, pe toate scenele ţării, 
mi se pare caracterul, deschis şi limpede afirmat, al dezbaterii de actualitate pe care 
acestea şi-1 propun. Refuzul de a accepta rutina în valorificarea scenică a textelor : 
descifrarea în ele a unor idei artistice apropiate spectatorului de azi ; unitate şi con-
secvenţă, claritate şi rafinament estetic in concepţie şi în folosirea mijloacelor regizorale 
sînt date cosubstanţiale unui teatru cu adevărat contemporan, tot mai prezente în această 
stagiune pe scenele noastre. Acestea sînt „semnele noului1", semne pe care am căutat a le 
descifra şi în spectacolele orădene. Existenţa lor impune un spectacol ; existenţa lor 
obligă la situarea acestuia în aria valorilor de interes artistic actual, în contextul per-
manent al referirii critice exemplare. 

Două spectacole Diirrenmatt văzute aici, la Oradea — Vizita bătrînei doamne (în 
limba romînă) şi Fizicienii (în limba maghiară), mi se par că răspund cu prioritate 
unui asemenea examen. 

Punînd în scenă tragicomedia scriitorului elveţian, regizoarea Sanda Manu şi 
scenograful Ion Popescu-Udrişte au evitat deliberat îngroşarea grotescă, aerul macabru 
şi dur al piesei. Pe un fond voit cotidian, caracteristic tratării regizoral-scenografice 
de ansamblu, „pedale" rare, marcate în replica şi reacţia interpreţilor (cu osebire în 
jocul actriţei Maud Mary-Claire), sînt menite să lege desfăşurarea aparentă a acţiunii 
de subtextul social-filozofic, care aduce în discuţie monstruosul generat de condiţia 
contemporană a capitalismului. Ţesătura aceasta subterană a spectacolului transpare astfel. 
doar pe momente, la public : cruzimea inumanâ e concentrat şi zguduitor pusă în contrast 
cu desfăşurarea cotidiană a vieţii paşnic mic-burgheze a giillenezilor. 

Poţi să fii sau nu de acord cu asemenea viziune, capabilă să creeze un interesant 
spectacol durrenmattian. (Personal, o prefer pe cea a lui Dinu Cernescu şi Paul Bort-
novschi din spectacolul braşovean cu aceeaşi piesă, pare-mi-se mai apropiată de stilul 
acuzator şi în tuşe tari al lui Diirrenmatt.) Nu poţi nega însă nici originalitatea unghiului 
de vedere ce-şi găseşte şi aici puncte de sprijin în textul autorului, nu poţi nega nici 
consecvenţa concepţiei şi nici calitatea artistică a mijloacelor regizorale şi scenografice 
folosite aci. 

Scenă din „Vizita bătrînei doamnc" de Fr. Diirrenmatt 
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Liviu Mărtinuş (Pe-
tru Rareş) in .,Lu-
ceafărul" de B. Şt. 
Delavrancea 

Dacă toată reprezentaţia ar susţine jocul subtil dintre cotidian, comic grotesc 
şi înfiorare tragică, ce opreşte rîsul pe buze, proprii scrisului diirrenmattian, nu am avea 
nici un fel de rezerve. Există însă momente care cer o foarte exactă dozare a accentelor 
(sosirea lui Claire şi procesiunea „bagajelor", urmărirea panterei, semnificaţia cumpără-
turilor făcute pe datorie de giillenezi) şi care nu e dovedită în scenă. Mai mult, desenul 
general al montării, tras spre cotidian, copleşeşte la un moment dat spectacolul. O repre-
zentaţie ca cea vizionată — chiar dacă, aşa cum mi s-a spus, ea purta semnele degra-
dării datorate lipsei unui control regizoral şi perioadelor mari de timp ce trec întrc 
două reprezentaţii — sfîrşea, din această cauză, în a crea, la spectator, o doză de indi-
ferenţă faţă de evenimentele grave, zguduitoare de pe scenă, făcea din 111, de pildă 
(altfel, subtil interpretat de artistul emerit Dorel Urlăţeanu), o victimă resemnată şi, în 
esenţă, etic superioară concetăţenilor săi, reprezentaţia căpătînd în desfăşurare un curs 
egal şi neritmat. 

Fizicienii, primă reprezentare a piesei lui Diirrenmatt în limba maghiară (regia 
Sz. Gille Otto, scenografia Fux Pâl), frapează din primul moment prin plastica sa. 
Aceasta foloseşte elemente ale simbolicii fizicii nucleare, pe care le investeşte cu impor-
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tante atribute de funcţionalitate sau pur decorative. Ele determină atît compoziţia cadru» 
lui scenic, dominată de arcade amintind orbitele electronice, cît şi linia mobilei şk 
obiectelor din scenă. Decorul lui Fux nu e doar interiorul unui sanatoriu elegant, c\% 
deopotrivă, şi un loc al dezbaterii filozofice, de înaltă ţinută, despre răspunderea acţuala. 
a omului de ştiinţă, şi temniţa hărăzită acestuia de către capitalism. Dezbaterea de idei,. 
epurată de detaliul mărunt, naturalist, superior distilată (doar în costum, simbolica deta-
liului duce uneori, prin aglomerare, la încărcătură), este dezvoltată de regizor pc linia. 
unei atente desluşiri a sensurilor piesei. El înţelege personajele durrenmattiene în uni-
tatea lor contradictorie, nu le schematizează portretul scenic şi nu le rezolvă „în bloc". 
Regizorul se refuză soluţiei de a-şi idealiza la final eroii, ferindu-se de a-i considera, 
în egală măsură victime, în egală măsură conştienţi de răspunderea şi de felul în care 
trebuie să acţioneze pe viitor. El marchează — deşi poate cam prea discret — o conti-
nuitate, o consecvenţă de caracter a personajelor Newton (Gabor Jozsef) şi Einstein, 
(Dâlnoky Andrâs), care, deşi sînt prizonieri ca şi Moebius, nu împărtăşesc opiniile aces-
tuia, ci continuă să reprezinte o altă poziţie, cea a oameniior de ştiinţă care şi-au trădat 
crezul umanist. în intenţia regizorală şi în excelenta interpretare a lui Halasi Gyula, 
Moebius trăieşte drama disimulării permanente pe care şi-o impune şi care îl obligă. 
la gesturi ce-i repugnă (asasinarea sorei Monica Stettler, respingerea copiilor, mimarea 
permanentă a alienaţiei mintale). Raţiunea superioară a acestei mistificări nu face însă 
din Moebius un fanatic al ideii pure. El rămîne un om care suferă, un personaj tragic, 
a cârui unică armă — dishnularea — se dovedeşte pînă în final ineficientă, în lupta 
inegală cu forţe sociale mult mai puternice. Regizorul şi interpretul acuză izolarea. 
eroului, lipsa de orizont şi de rezultat practic al protestului său individual, vinovăţia 
criminală pe care o conţine în germene o asemenea atitudine insuficient (sau pseudo-) 
activă ; ei pledează, astfel, implicit — de data asta dincolo de textul lui Durrenmatt — 
pentru participarea omului de ştiinţă la lupta deschisă şi responsabilă împotriva celoţ 
ce încearcă să folosească descoperirile Omului împotriva oamenilor. 

SPECTACOLUL DE UTILITATE 

Regizorii îşi limitează uneori sarcina în faţa lucrărilor dramatice la un travaliu 
onest profesional al unei juste acoperiri de distribuţie, al traducerii scenice mai mult 
sau mai puţin exacte a sensurilor imediat descifrabile într-un text, sau la reeditarea 
unei mai vechi versiuni scenice a acestuia. A refuza rezultatului unui atare efort, în 
'intregime şi pe toate planurile, apartenenţa la sfera artei mi se pare exagerat. Elemente-
de cunoaştere şi satisfacţie estetică, de emoţie şi vibraţie a ideii, există şi aici. Ele sînt 
prezente în jocul unor actori, în rezolvarea scenică a unor momente, sau în imaginea 
scenografică. Prea puţine pentru a fi determinante, prea disparate pentru a constitui 
un „tot" organizat de o idee, elementele acestea sînt recepţionate ca atare de spectator i 
el ştie că 1-a satisfăcut „cutare" sau „cutare" moment, dar nu reprezentaţia în întregime. 
Conştient sau nu, el realizează astfel caracterul depăşit al acestei modalităţi de a face-
teatru, formula lipsită de perspective pe care ea o reprezintă. 

Păstrînd desigur proporţiile — determinate de greutatea specifică diferită a sub-
stanţei fiecăreia dintre piesele de la care s-a pornit — spectacolele cu Volpone, ...Escu 
şi Dragoste, poveste nouă (în limba romînă), Moartea unui artist şi Orfeu în infern (m 
limba maghiară) ilustrează un asemenea fenomen. 

Dintr-un Volpone lipsit de haz — rod al întîlnirii unui regizor (Ion Deloreanu) 
cu un text pentru care nu dovedeşte vreo afinitate, şi în care nici măcar mobilul acţiunii 
personajului principal (interpretat fără strălucire de Ion Pater) nu e limpede exprimat — 
reţii un Mosca uşor mefistofelic (J. Săndulescu), un moment regizoral în care şarja. 
comică fiinţează eficient (judecata), nişte eforturi actoriceşti către expresivitatea rostirii 
versului clasic, un decor foarte eterogen din punct de vedere stilistic şi deloc gîndit 
în dinamica sa scenică, nişte costume din materiale de proastă calitate şi care nu ţin. 
seama de conformaţia anatomică a interpreţilor (scenografia Al. Olian) şi, mai ales, evo-
luţiile stranii, cu totul amuzicale şi anticoregrafice, ale unui ansamblu care se vrea 
„balet". 

De la ...Escu, pe care regizorul (Dorel Urlăţeanu) îl ia în întregime în serios (şi 
în ceea ce priveşte intriga bulevardieră şi morala mic-burghezâ), propunînd pînă la final 
nişte „eroi pozitivi" spre care se îndreaptă simpatia spectatorului, reţii tonul satiric just 
găsit în interpretare de George Pintilescu (Decebal), Mişu Vladimir (Langada), Lili 
Mihăilescu-Vladimir (Miza) şi Anca Miere-Chirilă (Ana), sau pe cel distonant, dulceag,, 
pentru care au optat Mia Popescu (Nina) şi, mai ales, Doina Urlăţeanu (Amelia). 
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G. Vitâlyos Ildiko (Lady) si Laczo Gusztav (Val) în „Orfeu în infern" de Tennessee Williams 

Ualnoki Andras (Vlad) si Gâbor Jozsef (Manole Crndu) in „Moartea unui artist" de Horia Lovineicu 
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într-un Orfeu în infern (regia Szabo Jozsef), care impune pe prim-plan două 
excelente, foarte personale, interpretări actoriceşti — Vitâlyos lldiko (Lady), Biluska 
Annamâria (Carol) —, cu un final spectaculos, în care goana lanternelor ce-1 caută pe 
Val descrie în spatele fundalului din pînză transparentă traiectorii de puternic efect 
vizual, nu poţi să treci cu vederea faptul că atmosfera de ansamblu adusă de ambianţa 
plastică (scenografia Mogyorossy Istvan) şi de grupul personajelor secundare are prea 
puţin de-a face cu sudul american. 

în fine, Moartea unui artist (regia Sz. Gille Otto), spectacol echilibrat, dar poate 
prea uniform, destul de neutru şi impersonal tratat scenografic (Zisiade Eliza), abia 
dacă ne lasă amintirea interpretului rolului principal, Gâbor Jozsef (lipsit de strălucirea 
masivă, copleşitoare a personajului). 

Asemenea spectacole — chiar cu piese de necontestată valoare — le-am putea 
numi „de utilitate" ; sînt oare ele dăunătoare activităţii şi prestigiului teatrului ? Evident, 
nu ! Ele reprezintă însă o etapă şi o formulă de teatru ce trebuie depăşite, sau definitiv 
abandonate. Ni se poate replica, şi pe bună dreptate, că din 14 premiere ale unui teatru, 
nu toate realizările scenice pot fi capodopere. Nu asemenea pretenţii nerealiste avem 
în vedere. Restrîngerea maximă a ariei spectacolului „de utilitate" nu vrea să zică 
producţie de capodopere ,,în serie", ci rklicarea baremului de exigenţă pentru fiecare 
dintre reprezentaţiile teatrului. Metode de punere în practică a acestui deziderat există 
destule. Dezbaterea foarte aplicată a concepţiei, în faza în care aceasta începe să se 
materializeze în spectacol, intervenţia masivă, chiar şi după ultima vizionare, într-un 
spectacol ce se dovedeşte inconsistent, aducerea unor colaboratori de cel mai înalt 
nivel profesional sînt doar cîteva posibilităţi. La bază însă, trebuie să se afle — mai 
ales în cazul unui teatru cum este cel orădean, unde nu există un regizor animator, 
cu o linie de concepţie foarte limpede definită — principiul colectivului de concepţie, 
principiul unităţii organismului teatral Sînt convins că multe dintre spectacolele vizio-
nate şi-ar fi scos mai limpede în evidenţă valorile, şi-ar fi organizat mai clar şi mai 
original mesajul, dacă cei şase regizori ai teatrului din Oradea ar fiinţa într-un real 
„colectiv de concepţie", statornic preocupat de întreaga activitate artistică a teatrului. 

DESPRE TRADIŢII... 
Cîteva cuvinte şi despre o coordonată importantă a profilării teatrului : tradiţia 

locală a spectacolului. 
Pe lîngă o mai veche tradiţie a spectacolului muzical, scena orădeană încearcă — 

cu reuşite semnificative — încetăţenirea unei tradiţii mai noi : cea a dramei istorico-
patriotice. Foarte călduros primită de public, o asemenea acţiune, ce-şi găseşte acoperire 
şi în disponibilităţile regizorului Ion Deloreanu pentru gen, şi în capacitatea colecti-
vului actoricesc de a întruchipa patosul fierbinte, pasiunile puternice şi monumentalitatea 
personajului istoric, a fost ilustrată pînă acum de înscenarea Luceafărului lui Delavran-
cea şi cea a piesei lui Davidoglu — Horia. Ambele piese au fost valorificate în teatrul oră-
dean printr-o reorganizare a materialului dramatic, aptă să suscite interesul spectatorului 
faţă de valorile lor literar-poetice şi dramatice, faţă de nobleţea ideilor şi a persona-
jelor. Creaţiile actorilor Liviu Mărtinuş (Rareş şi Crişan), Vasile Constantinescu (Corbea 
şi Horia), Nicolae Toma (Mogîrdici şi Cloşca), Eugen Ţugulea (David Mărian), Dorel 
Urlăţeanu (Pîrcălabul Mihu şi Iosif al II-lea), Maud Mary (Văduva) şi Marilena Negru 
(Genunea) au adus la spectator, cu convingere şi dăruire, avîntul înaripat al textului, 
ardenţa suflului patriotic ce animă aceste drame. Drumul deschis de cele două repre-
zentaţii merită să fie cu perseverenţă continuat. Şi aci însă, lupta pentru evitarea spiri-
tului rutinier şi a unor clişee preluate din tradiţia genului trebuie purtată cu grijă. 
Drama istorico-patriotică nu poate trăi azi decît ca spectacol popular de factură modernă : 
un spectacol fără încărcătură scenografică şi fără convenţionalisme fade în decor (ah, 
munţii de practicabile !), fără falsul mişcării scenice (sărmanul actor, obligat să-şi spună 
monoloagele către un fundal albastru) şi al figuraţiei (lume multă adusă pe scenă nu 
înseamnă scene de masă), fără patetism sforăitor în rostirea replicii. Un asemenea spec-
tacol trebuie să fie şi un spectacol uşor deplasabil, pentru a nu-i lega de picioare „ghiu-
leaua" imobilităţii. Dacă Horia ar fi fost astfel gîndit iniţial, nu ar fi existat astăzi, 
cînd — fericită idee ! — se preconizează reprezentarea lui pe muntele Găina, în ziua 
tradiţionalului tîrg şi în zona Abrudului, atîtea complicaţii. 

...Şl ALTELE 

Ca peste tot, şi la Oradea există o problemă a fluctuaţiei de cadre şi a disponi-
bilităţilor existente în trupă ; în special, la secţia română, lipsa unor actriţe, mai ales 
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tinere. se face simţită. Ca în toate oraşele cu multe televizoare şi cu posibilităţi de 
selecţie a mai multor programe, spectatorul este mai exigent ; trebuie de aceea luptat 
mai serios pentru aducerea lui la teatru, prin crearea elementului de interes, competitiv, 
care să-1 atragă. 

E o luptă ce ar avea, cert. sorţi de grabnică izbîndă : la Oradea există, pe lîngă 
•o seamă de elemente valoroase despre care am făcut mai sus pomenire, un secretariat 
literar competent, activ, de bun-gust. Secretarii literari Stelian Vasilescu şi Kelemen 
Istvan ştiu să aducă o amplă documentare pentru fiecare dintre piesele jucate (vezi 
programele de sală, de bună calitate în conţinut şi grafică) ; tot aci există o presă 
locală l, care oglindeşte prompt, şi în general judicios profesional, spectacolele teatrului... 

B. T. Rîpeanu 

1 S-ar cuveni ca şi revistele „Tribuna" „Utunk", „Igasz Szo" şi „Steaua" să dovedească în această 
,privinţă o preocupare mai susţinută. Este de altfel dorinta legitimă şi insistentă a teatrului. 
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